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300 PA3IEJ TPETHN. IUHAMUEKA

Koumponwvuvie gonpocw u 3adanusn

1. Hanumure TeopeMy 06 H3MeHeEUH KHHETHYCCKOM 9HEPrvy MaTEePHAJNBHOHN TOYKH B
AuaQdepeHnnaiIbHON hopMe.

aKIMsA CTEeHOK TPYyOKm?

3. I'pad Kk H3MeHEHA MOAYIA CKOPOCTH IIapuKa AMeeT nepesioMsl. ITouemy?

4. OnpenennuTs BeTHYUEY YAADHOM CHJIBI, IEUCTBYIOIEH Ha IapUK B TOYKAX TpaeKTo-
PHH C IapaMeTPaMH Ay B A,. (Mcooas30BaTh rpaduK KacaTeILHOIO YCKOpEeHHH. )

9. Kax npu pemenuu 3agaum menonsayores MaTPHIBI OPTOB KacaTelbHOH ¥ I'VIaBHOH
HOpMAaJu?

6. Kak onpezenurs paccrosnme, npoxoaumMoe IMapHAKOM BAOJIL TPYOKK?

7. IIpm cyxom Tpennu kosddunmenT TPEHHA He 3aBHCHT OT CKOPDOCTH ABHIKEHHUS Tels.
ITouemy B 3T0i 3azade CHIIA TDEHUA 3aBUCHT OT CKODOCTH JBHXKEHHUSA IIapuKa?

8. Hak craxercs H3MeHEeHHEe MaCChI MapuKa IPY ABUKEHHWH €T'0 IO PA3JIHYHEIM YIaCT-
KaM TpaeKkTopuu?

9. IlocTpoiiTe rpaduK H3IMEHEHAS MOZAYJsa HOPMAJIBHOI'O YCKOPEHHA MIapHKAa Ha YIaCT-
K€ TPaeKTODHH OT Ag KO Ag.

10. IlocTpoiiTe rpadhuk A3MeHeERS MOZYJIS YCKOPEHH S MIaPpUKa IIPH OTCYTCTBHYU COIIPO-

THEBJEHHA (f=0 n p=0). CpaBaure 3TO0T rpaux ¢ aHAJOTHYHBEIM rpadHKoM OpH

HaJUYUH CONPOTHUBJICHHAA.

3adanue J]-2.
U3YYEHHUE ITAPAMETPOB,
OIIMCBIBAIOIIHAX NBHKEHHUE
MATEPUAJIBHOU TOYKH

MarepuansHas TOUKa MaCCHI 1M nepeMeInaeTcsa BAOJIL JUHAHA

F=x()i +y(t)j +2(t)k
IO AeHCTBUEM CHUJIBI
F =F.(t)i + F,(t)] + F, ()%,

cunsl Fo vicunsl B =—ob COIPOTHBJIEHHU A ABHUMKEHHUIO (0. — KO3DDUIHEeHT BA3KO-
I'0O COIIPOTHUBJICHUS).

TpebyeTca:

1) HauTH 3aBUCHMOCTb OT BDeMeHH CHIIL Fy, obecreunBaromeii 3ananH0e ABHA-
KeHHe TOIKH; ONPefeTUTh MOAYIb U HAaIpPaBJIeHUE CUALI Fy B MOMEHT BpeMeHH:
t=1,; ’

2) BeraucuTE paboTsl cun Fi(t), Fo(t)u R B unTepBane Bpemenu ot 0 1o t, (c);

3) HaliTH 3aBUCHMOCTH HMIVILCOB CHJI f’l(t), F‘z (t)u R or BpPEMEeHH U IIOCTpO-
UTh TPaPUKH STHX 3aBHCHMOCTeI B HHETepBaje BpeMeHH oT 0 o t; (c);

4) onpesenuTs GmKadui MOMEHT BDEMEHH { = 11, IDH KOTOPOM MOAVJIL CKO-
DOCTH TOYKH JOCTUTHET 3HAYEHNA U;, 4 TAKIKE BEIYUCINATE B 9TOT MOMEHT BpeMe-
HY 3Ha9Y€HHUS UPOEKNHUH HMIYJILCOB CHJI Ha OCH KOODAMHAT M MOJZAYJb BEKTODA
KOJIMYECTBA ABUKEHUS TOYKH.

Bo Bcex BapuanTax npuEATE m = 3 Kr, F, ()= ay(t), Fqi,(t)=bz(t), Fi (t)=cx(t),
a=2H/m, b=0,5H/™, ¢=0,8 H/m.

HeobxonuMeie 1151 pelieBns AaHHEIe TpUBeNeHE B Tabr. 2.1,
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Ne x = x(t), L vi, Mfe
1 - £ 2et+ 2 Btet-1 0,5 1 1
2 2sin(nt) + 1 2 + 2cos(2nt) sin(2xt) — 2 0,3 1/3 2
3 | ctg(nt+0,3)+3 3tg(xt) + 2 [ cos(nt) + 3 0,5 1/3 2,5
4 3cos?t . 4sin%-9 | 2cost + 1 0,5 /6 4
5 2sin(2n) sin(nt) + cos(nt) | sin(nt)—cosGr) | 03 | e 1,5
6 4tg(2f) 3sin¢ 2cos(2t) 0,6 1 /6 3
7 2e2! et + et r et —et | 0,4 1/2 2
8 - 2cos?(2t) 2cos(2t) 3sin?t + 1 i 0,2 /6 2,5
9 2s81n2¢ (1/cost) + cost (1/cost) —cost i 0,5 /6 1,5
10 2sin(2¢) — 1 2c0s2% 2cos(2t) I 0,3 /6 2
11 4/cos?t 2tg2t 3ctgt | o3 /3 3
12 4cos?t sin(2¢) cos(2f) + 2 0,6 /6 3
13 tg2(t + 0,3) ctg?(t + 0,35) 7 2/sin2(t + 0,05) 02 | w6 2
M; 2cos2(2nt) 2tg(nt) 3cos2(nt) 0,5 1/6 2,5
15 3Isin(nt/2) | 2ctg(nt + 0,1)/2] 6sin2(nt/4) 0,4 1/3 4
16 3cos%(2t) 2s81n?¢ sinf + cost T 0,3 /3 2
17} ctg(t+0,3) + 2¢ 2tg2(t + 0,3) + 3 4tg2(t + 0,15) -2 0,1 /4 3
18 4cos2(nt/2) 3tg(ni) 2sin(nt) 0,2 1/6 3
19 sin2(2¢) 2sin?(f) 3cos(2) i 0,3 /6 3
20 | etft 4tet et T 0,5 1 3
21 212 J 2+ g2 | seope1 0,6 1 2
22|  sin(xt3) + 1 sin2(mt?/3) —1 cos(t?/3) 0,4 1 2,5
23 2/cos(nt?/3) | 4cos(nt?/3) 2sin(wt2/3) 0,1 1 4
24 213 + 3¢2 t—1 i 22t —1 | o3 2 5
25 22 2et — 2 (d/e2) + 1 0,2 1/2 4
26| cos(nt¥/6) — 1 3sin(nt/6) T 2cos2(nt2/6) + 1 0,5 ] 1 2
27 2sin(nt/3) Qtg(ntl3) ] 3 — tg2(nt/3) 0,4 1 2,5
28 1/In2t Int+1 | 2In2(t) 0,2 el 2
29 3t3 £2 +1 2i2 + 3 0,3 1 4
30 1/Int T In@?) + 1 Int-2 0,1 I e 1
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[IPHMEP BHIIIOJJHEHUS 3ATAHHS

Haso: x(1) = 2cos(nt) (m); y(t) = 4sin(nt) (m); z(t) 0,5t (m); a=0,4 H-c/m;
m=3Kr; {,=1,5¢; v; =10 m/c.

Peiienne

1. Onpedenenue 3asucumocmu cunve F, om epemenu, ee Mmo0yara u Hanpaene-
HUA 8 MOMERM 8peMEHU T = T;,. |

llo sajamALIM ypaBHEHHAM ABHIKEHHUS BRIYHUCAAEM CKODOCTh M YCKODEHHE
TOYKH.

BeKTOp CKOpPOCTH TOYKM:

B(t) = v, (8)i +v,(t)] +v,(2)E.
BexTOp YyCKOpDEeHH S TOUKH:
a(t)=a.(t)i +a,(2)j +a,(t)k.

B aTUX BEIpa)Ke€HHSX i,j,k — OpTHI ocell x, Y B 2; U L), v, (1), v,(2), alt),
a,(t), a,(t) — DpoeKn MY CKOPOCTH B YCKOPEHNA TOIKH Ha OCH KOODAHHAT.

HajizeMm 3Tl NpOeKHAM, BEIYHCIHB IPOU3BOAHLIC OT COOTBETCTBYIOIIHX KOOP-
AWHAT IO BDEMEHH:

v (t) = #(t) = -2nsin(nt), v,(t)=y(t)=4ncos(nt), v,(t)=2t)=0,5,
a.(t)=%(t)=-2n°cos(nt), a,(t)=ii(t)=—4n2sin(nt), a,(t)=2(t)=0.
Mozayns CKOPOCTH:

U(t) = [V (8 +0, (8 +0,(2)2. (A2.1)
I1o ycioBuio 3aja4y Ha MaTEPHUAIbHYIO TOYKY JEHUCTBYIOT TPH CHJIBI:
E(t), K(t)nR.

CocrasuM gudpdepeHAaTbHEBIC YPABHEHAA ABMIKCHUS TOUKH B AE€KapPTOBRIX KO-
OpAUHATAX:

mx(t) = F.(¢) + F5. (1) + R,,
my(t) = F,(t)+ F,(t)+ R,
mz(t) = F,({)+ F,,(t) + R,.
Orcroza erxo HaiTH npoeknuu cuasl Fy(f) Ha oCH KOODAWHAT:

Fo,(t)=mx(t)- F,.(t)- R, =-2mn? cosnt —4asin nt — 2ansin nt,
Py, (t)=my(t)- F,(t)- R, =—4mn®sinnt - b-0,5¢ + 4ancosnt,

. (12.2)
Fy,(t)y=mz(t)- F.(1)- R, =—2ccosnt +0,50.
Mognynas cunsl Fy(1):
Fy(t)= || Fyx (1) + Fyy ()2 + Fp, (£)?. (12-3)
Hanpasnenne cunsl Fp(t) onpefennM ¢ OMOIIbIO HATIPABIAIOMINX KOCUHYCOB:
. - B (t = o
cos(Fy, 1)=1220)  coq(h, 7=V osiy=F22®  (m2.4)

F(t)’ Fy(t) E(t)
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PeayabraTel BeiunucjaeEnd no popmynam ([12.2)—(112.4) nias 3aJaHHOTO MOMEH-

Ta BPEeMEHH f =t, CIeAyIOIMHe: IPOEKIHN CHIB Fy(ty): F,.(t,)= 10,513 H,
F2y(tk) 118 060 1, F2z(tk) 0 2 H MOAVJDb CHJIBL Fz(tk) Fg(tk) 118 528 H Ha-
IpaBIAIOMIHe KOCHHYCHI: cos(Fy,i)=0,089, cos(F,,j)=0,996, cos(Fs, k) =0,002.

2. Bviyucaenue pabom cux I"l(t), Fz(t) uR @ urnmepeane espemeru om 0 do t,,.
Pa6orsi cun F(t), Fo(t) 1 R onpeaesinm o GopMysiam

Ap(t)= jFlct) B(t)dt = j(ﬁax(t)vx(tmﬁy(t) v, (t)+ Fy, (t)v,(t))dt,

Aps(t) = jf%(t)-ﬁ(t)dw j(ng(t)vx(t)+F2y(t)vy(t)+Fzz(t)vz(t»dt, (12.5)
0 0

Ag(t)= [R(2)-B(t)dt = [(R.(t)0.(t)+ R, (¥)v, (£) + R, (t)v, (¢))dt.
0 0

HJiss MOMeHTa BpeMeHH ¢ = {, HoJly9aeM
Api(t,)=0,225 Ax, Aps(t,) = 78,513 Ix, Ap(t,) =—59,368 Hx.

3. Onpedenenue 3asucumocmeii umnyivcos cua F (i), Fy(t)u R om epemernu u
nocmpoeHnue 2pagpuros amux 3asucumocmeu.
BrraucanM npoeKnuu uMnyabscoB cua Fi(t), Fo(i)m R Ha ocu KOOPAMHAT IIO

¢opMyam

Sy ()= fl‘ix(t)dt =4a J'sinmcdt =4%(1-cosnt), (112.6)
81, (t)= jﬁ;_.,(t)dt 0,5b jtdt 2. (12.7)
Sy2(t) = IFlz(t)dt =2c I cosmidt = nginmﬁ, (12.8)

0 0

Sox () = {Foy t)dt = [(~2mn? cosnt — 4asinnt - 2ansinnt)dt =
So(t) j o, (%) _[( MA° COST sin nt — 2onsin nt)d 213.9)

=-2mnsinni +(4—i— ~+ 20'.)(1 —cosnt),

: h
Sy () = ngy(t)dt s I(—4mn2 sinntt —0,5bt + 4ancosnt)di = (12.10)
{) 0

2

=—2mn(l—cosnt) - %— +4asinnt,

15 t
S5.(t)= [B()dt = [(-2ccosnt +0,50)dt =—2Csinne +0,50z, (2.11)
0

(]

4 t
Sp. (1) = IRx(t)dt = 207 I sinttdt = 20(1 — cosnt), (12.12)
0 0
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t ’ (12.13)
SR!I (t) = J.Ry (t)dt =—4qn J. cosmidi = —4q.8in e, 'H
0 0
t ? |
Sr:(t)= [R,(t)dt=-0,2 [at =-0,2t. (2.14)
0 0

I'padukn saBucuMoOCTEH OPOCKIUH U MOAYJIeH KMIVJILCOB CHIT F (1), F, (t)nR
OT BpeMeHH IpUBeJeHEI faiee B paszesie « Pacuer 8 Mathecad s (puc. 42.2-102.5).

4. Onpedenernue 6runcaiiuezo momenma 8peMmenut = ty, npu Komopom modynv
CKOpOCmU moYKu Jdocmuzaem 3HAYEHUA Uy, U 8bLUuCIeHUE 3HAYeHUl npoerxyuil
UMILYAbCO6 Cur U MOOYLs 8eKmopa KoOAuYecmea deurcernis MOoYKU 8 3mom Mo-
MEHIN 8peMeHU.

AJ1A BBIYUCIeHus OauKaiero MOMesTa BPEMEHH, IDK KOTOPOM MOJYJIb CKO-

DOCTH TOYKH JOCTUTAET 3HAYCHHUS U, BOCHoab3yeMcsa opmyroit (2.1):

Ui =0.() +v,(8)? +v,(2)?,
HIIHA

vZ =4n?sin? nt +1672 cos2 nf + 0,52.
1

1 v - 0,52 -41:2]__
= - arccos [\/ 2.2 (=0,247 c.

OTcrona

IIpoeKnHY CKOPOCTH TOYKH HA OCH KOOPAWHAT DY { = {; COOTBETCTBEHHO DABHEI
V1, =-4,403 m/c, vy, =8,964 m/c, v,,=0,5wm/c.
Moxyns BekTOpa KONMYeCTBA ABHIKCHNS TOUKHT B MOMEHT BPEeMeHHU ¢ = £,:
- 2 2 | .2 215
muvy =m,[vf, +v, +vf,. (12.135)

PesyasTaTer pacueToB mo dopmynam ([12.6)—(112.15) suavennii IPOeKIHH
HMIyJIbCOB CHJI B MOAYJS BEKTODA KOJIMIECTBA [BUKCHHAS TOYKH B MOMEHT Bpe-
MEHU ! =1, CleAyioIlue: IPOSKIHA HMIYIbCA CHIH F,(f): S;,=0,892 H-c,
S1;,=0,182H.c, S,,=0,012 H-c; mpoexnum mMnyianca Cmas: Fy(t): S, =
=-14,169 H-c, Sg, =—9,692 H-c, Sy, =—0,307 H-c; OPDOEKIHH UMIOYALCA CHIbI
R(t): Sz, =0,229H.¢c, Sp,=—1,121 H-¢, S, =-0,049 H-c;

KOIH9eCTBO ABHIKEHUA: mv; = 30 kr-Mm/c.

Pacuer B Mathcad.
IIpuBoauM paGouwmit tuer pacuera PacCMOTPEHHOTI'0 IPpUMepa.
HicxonHule nagHbBIC:

K=15000 m=3 a=2 b:=05 c¢c:= 08 ao:=04
X(t) :=2-cos(n-t) y(t):=4.- sinfm-t) z(t):=05-t vi:=10

1. IIpoeknuy CKOPOCTY TOUKY HA OCH KOODAUHAT:

V()= () W)=y va(t)= Sz
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y 400 p=—
MozayJb CKOpOCTH: _ o “‘J"“'*-u.. ]
v(t) = V(1) + vy(t)?2 + vz(t)2  v(tk) =6.303 m/c 160 F‘**--t__
40
Ilpoeknuu yCKOpDeHHS TOYKH Ha ocu Al _gol
KOODAHHAT: A2(t) 200}
_d _d _d AR(t) —320
i —560
Mozaysib YCKOpEeHHS: 680}
a(t) := Jax(t)2 +ay(t) +az(t)?  a(tk) = 39.478 m/c? =500 sl"

Ipoexnuu cunsr F(t) Ha OCH KOODAHMHAT;
Fix(t):=a-y(t) Fly{t):=b-z(t) F1z(t):=c- x(t)
Pa6oTa cunst F(1):
AT(t):= [(FIX()- vx(t) + Fly(t) - vy(t) + Fiz(t) -vz(t)) dt  AX(tk) = 0.225 I
IIpoexnun cunnl R(f) Ha oCH KOODAHHAT:
Rx(t) =—a - vx(t) Ry(t)=-a-vylt) Rz(t):=-a-vz(t)

Pa6orta cunsr R():

AR(t) := L‘(Rx(t) -Vx(t) + Ry(t)- vy(t) + Rz(t) - vz(t)) dt  AR(tk) = -59.368 [k
IIpoexnuu cunnl F,(f) Ha oCH KOODAUHAT:

Fa2x{t) =m-ax{t) - Fix{t) + o - vx{t) F2y{t):=m.ay{)=Fiy{) + - vy(t)
F2z(t) := m - az(t) - F1z{t) + o - vz(t)

2. Pa6ora cunnt Fy(t):

A2(t) := E(FZx(t)- vx(t) + F2y(t)- vy(t) + F2z(t) - vz(t)) dt  A2{tk) = —78.513 [Ix

Crpoum rpaduxu 3aBucmMOCTei paGoTHI CUJI OT BpeMeru (puc. J12.1). Bpe-
mA ¢t meHAeTcA oT 0 go ¢, ¢ marom 0,01

t=0,001.tk

3. BerunciieEne MOMEHTa BpEMeHH &,
vi=10mic f(t):=viZ2-v()? t1:=root(f(t),t, 0, 0.3) t1=0247c¢
KonudgecTBo ABUIKEHHA TOUYKH B 3TOT MOMEHT BpPEMEHH:
m - v(t1) = 30 kr-m/c
ITpoexkumu mMmoyasca cuasl F () Ha ocH KOOpAUHAT:
Six(t):= [Fix(t)dt Sty(t):= [Fiy(tat stz(t):= [Fiz(t)at
Six(11) =0.892H-m/c  Sty(t1)=0.182H-m/c S1z(t1) =0.012H -m/c
Iipoexnum UMOYALCA CAIEL E(t) Ha OCH KOODAUHAT:
S2x(t):= [Fax(t)dt S2y(t):= [Faytdt s22(t): [F2z(t)at
S2x(tf) = -14.169 H-m/ic S2y(t1)=-9.692 H-mic S2z(t1) = ~0.307 H-m/c
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[

LT

Ll T

0 0
20 — —
17,5
15
12,5
S1z(t) 10i
S2z(t) 7,5 1
SRz(t) S T
T 25k -
—2,5pe e |
_scmh:mvm‘-mmm:n
T R N W g N ® A g 2 <
TTETY T 50
t
Pre. 2.4

IIpoexnum umnynnca cunsr R(#) Ha ocu KoopamHAaT:

SRx(t):= [Rx(t)dt SRy(t):= [Ry(tydt SRz(t):= [Ra(t)dt
SRx(t1)=0.229 H-m/c SRy(tf)=-1.121H-mlc SRz(t) = —0.049 H-m/c

1 paguxn sasucuMocTeii mpoexumit HMIyABCOR Cut F(2), (1) m R OT BpeMe-

HHA DOKa3aHEl Ha puc. [12.2-112.5.

Roumponvnsie sonpocw u sadanus

1. Kaxmue ypaBHeHEA Ha3mIBaIOTCSH AEQOEepeHNUATLELME YPABHCHEAMA ABUIKCHES

MaTEePHAILHOH TOYKH B JeKAPTOBBEIX KOODAXHATAX?
2. Kax 3anmcCEIBAIOTCS €CTECTBeHHEIE YPaBHCHHA ABVXCHHUSA MAaTePHAJIBPHON TOURK?

3. ChopmympyiiTe mepByio (mpamyo) u BTOpPYIO (obpaTryI0) 3afaun AWEAMUKY TOUKH.

4. Kax BEYHCIAETCH HMIYIbE NepeMeHHOH’ CHJIBI?
9. UTO Ha3HIBaeTCT KOMUICCTBOM ABHXKEeHHUSA MaTePHAJIBHOMN TOUYKK?

6. Kak onpeziesuTe AMOVIILCH HOCTORHHOMN 7 HepeMeHHOH cua?

9. Kax onpenengercs pabora NepeMeFHON CHITRI?
10. Copuymapyiire reopemy o6 namenerym xuEeTHICCKOH SHEPrAM MaTEPRATHHOM TOTKH.
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